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Настоящая методика распространяется на осчиллограф цифровой С8-52 (далее

осциллограф) ТУ BY l 00039847.126-201 З и устанавливает методику его поверки.
' Методика разработана в соответствии с ТКП 8.00З-2011 и СТБ 8028-2006.

Периодичность поверки - 12 мес.

€ 1 Операции и средства поверки

1.1 При проведении поверки должны бьrгь выполнены операции и применены средства
поверки, }кчванные в таблице 1.

Таблица 1

Наименование операции

Номер
пункта
мето-
дики
поверки

наименование и тип
(условное обозначение)
этtlлонов и вспомога-
тельньtх средств поверки,
их метрологические и
основные технические
хаDактеDистики

Проведение операции
при
первичной
поверке

периоди-
ческой
поверке

l 2 J 4 5

Внешний осмотр 4.1 Да ,Ща

Проверка электрической
ПРОЧНОСТИ ИЗОJIЯЦИИ

4.2 установка высоковольт-
н:rя измерительная
(испыгательная) УIIУ-2 1

испыгательное
нtшряжение 1500 Щб

Да Нет

Опробование 4.з .Ща .Ща

Опрделение метроло-
гических характеристик
осциrшографа:

4.4

- основной погрешности
амплитуды импульсов
калибратора

4.4.| Вольтметр
универальный В7{5
Напряжение от 0 до 300 В
Погршность измерения
нzшряжения t0,03 О/о

Сопротивление от l до
10 Мом

Ща Да

- пapalvleтpoB переходной
харiжтеристики (tDQ

4.4.2 Генератор испьггательньtх
импульсов И1-15
,Щлительность импульса
т":100 нс
.Щлительность фронта
т6<0,25 нс

Да Да



окончание таблицы 1

l 2 J 4 5

- основной погрешности
измерениJI напряжения
МеЖДУ Kypcoptll\dИ И

автоматических
измерний ((VрезD

4.4.з Калибратор осциллографов
импульсный И1-9
Напряжение от 4 мВ до
100 в
Погрешностъ*0,25 О/о

Периол от l0-8 до 0,5 с

Да ,Ща

- основной погрешности
измерениrI BpeMeHHbD(

интервiшов между
курсор.lми и
автоматических
измерений частоты и
периода

4.4.4 Генератор сигнzlлов
низкочастотный
прецизионный Г3-122
Частота от 0,1 Гц до l00 кГц

Генератор сигнrlлов
высокочастотный
прогр:lпdмируемый Г4-1 И
Частmа ж 1,7 до l50 МГц
Uвьпr до 2 В

.Ща Да

- парalметров
синхронизtilцIи

4-4.5 Генератор сигнzlлов
низкочастотный
прецизионный Г3-122

Генератор сигналов
высокочастотньй
прогр,lммируемый Г4-164

Да .Ща

Примечшrия
l При проведении поверки разрешается применять друпле средства измерений (СИ),

обеспечиваюIщ{е измерение соответствующих параNrетров с трбуемой точностью.
2 СИ,испоJrьзуемые дJIя поверки, должны быь поверены в орпlно( метрологическоЙ

службы, аккредитокlнньD( в дiшном виде деятеJIьности



2 Требования безопасности

2.1 При проведении операций поверки необходлмо учитывать нitличие вну{ри
осциллографа высоких напряжений, опасных дJIя жизни, поэтому категорически запрещается

работа осциллографа без заземления корпуса. Подключать осциллограф к сети необходимо
только через трехполюсную розетку, при этом осуществJIяется заземление корпуса
осциллографа.

3 Условия поверкш п подготовка к ней

3.1 При проведении поверки доJDкны соблюдаться следлощие условия:
- температура окрfiк:tющего воздд(а IuIюс (20 + 5) "С;
- относительнztя вJIакflос,ть воздуха

ное дашIеЕп€
- напряжение пIfгzlющей сети

от 30 Уо до8OYо;,
от 84 до 106 кПа (от бЗ0 до 795 rrдrrr рт.ст.);
(230+4,6)в.

З.2 Перл проведением операций поверки необходимо:
- прверить отсугствис мехiшических поврокдений на корпусс осциlшографа;
- пров€рить налиIше и прочность ц)€пления орпшов упрzlшIения, четкость фиксации их

положения, наJIиIIие встааок Iшавкш(;
- првершъ наJIитше KollIIJI€KTa запасньD( частей и прlтн4дле:кностей экспJryаIацпонною,

руководств:l по эксшгуатации, меюдики пов€рки;
- проверить чистоту гнезд, разъемов, кJIемм;
- прверить отс5ггствие отсоединившихся или слабо закреIшеннш( элемеЕюв внугри

осциллогрфа (опрдеrпrь на слух при H:lKJIoHax осциJIлографа);
- осциJIлограф перел вкJIючением вьцержать в условиях, оювор€нЕык в З.l, не менес 4 ч;

- после длитеJIьноro хрФIения или транспортирмЕия в усJIовия( повшпенной
влажности осцп.п:rогрф перед вкJIючением выдержать в нормаJьЕш( усJIовпях не меное 8 ч.

З.3 Срелства поверIсr вцдержать в условиж, огOворенньD( дJIя провсдеЕия поверки, и
прогреть в фответствии с ID( эксплуатационной докрrентацией-

3.4 Осциллограф обеспс.*rваgг работоспособность через l мин после вкJIючеЕия, а

метрологические характеристики - через 15 мин.

4 Проведешие поверки

4.1 Внешнпй осмотр

4.1.1 При внешнем осмотре должно бьrгь устzlновлено соответствие осциJIлографа
требованиям 3.2 настоящей методики.

Поверку осци_тшографа, имеющего дефекты, препятствующие его правильной и
безопасной эксптryатации, не проводить.



4.3 Опробование

4.3.1 Перед вкJIючением осциJIлоцрафа убедиться в нчtJIиtши BcTalBoK плавких на его
задней пitнеJш и ID( ý(ютветствии маркировоIшым надписям.

Соедrrнrь кабель питаниrt с питающей сетью и вкJIючить питание сетевым
выкJIючателем, расположенным на задrей панели. Нажать на передней паIIели кнопку
ПИТАНИЕ, при этом должен загорgться индикатор BKJUOTKJI, расположенньй рядом с

кнопкой.
4.З.2 Мя компенсации делитеJul l:l0 необходимо проделать следующие операции:
- подкJIюtмть делитеJь 1:10 к входу кzшrlла <1> (к2>);

- подкJIюIпIть вход деJштеля 1:10 к вьD(оду калибратора кКАJIИБРАТОР 1.2 V 1 kНz>;
- реryлировкой подстроеtшого конденсатора, расположенного в корпусе делителя 1:10,

обеспечить pаBнoмepнocтb вершшны на изображении импульсного сиrнала кшlибратора на
жки.

4.4 Определен пе метIюлогпч ескцх ха ра ктеристик

4.4.1 Определение основной погрешности устtlновки,lмпJIитуды импульсов кшrибратора
проводить по следующей метод{ке.

К вьrходу ка_тlибратора <КАJIИБРАТОР 1.2 V 1 kHz), расположенному на передней
паноли осциJIлографа, подк_lпоtlить вольтметр В7-б5 и измерить напряжение.

Для вкJIючения калибратора в режим постоянного нaшряжения нФкать кнопку
(УТИЛИТЫ> и кнопкой к2> выбрать режим <<Выкл>>.

Погрешность установки.l},lплиlryды импупьсов J* в процентtIх определить по формуле

*U
где U* - зIIачение постоянЕого нtшряжения, измеренное вольтметром В7-б5, В;

U- значение постоянного нaшряжения калибратора, равное 1,2B.
Основная погрешность установки zlмплитуды импульсов калибратора не долЖна

превышать *0.8 %.
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4.4.2 Параметры ПХ измеряют в положениях 2, 5, 20 мВ; 0,|; 2 В переключателей
(ВОЛЬТ/ДЕЛ> для обоих каналов. Кроме того, в положении 0,1 В измеряют параметры ПХ с
делителем 1:10. Измерения проводить для импульсов положительной и отрицательной
полярностей.

Подать на вход канала 1 (2) импульс от генератора И1-15 (частота повторения 10 кГц,
длительность импульса 100 нс). Коэффициент развертки осциллографа установить равным
2 нсlдел.

Нажать кнопку (РАЗВ>. Кнопкой <1> выбрать режим <Авто>.
Нажать кнопку (СИНХР).
Кнопкой к1> выбрать источник синхронизации <Кан 1> (<Кан 2>).

* Кнопкой <2> выбрать перепад u ,/ ) (для положительной полярности) или < \ ))

(для отрицательной поJIярности.
Кнопкой к4> выбрать связь кПерем> или <Пост>.
Нажать кнопку (КАНАЛ lD ((КАНАЛ 2D).

Кнопкой к3>> выключить инверсию.
Кнопкой к4> выбрать связь <Перем> или <Пост>.
Кнопкой к5> выключить ограничение полосы.
Ручкой кУРОВЕНЬ> добиться устойчивого изображения сигнала на экране

осциллографа. Ручкой (ПЛАВНО> генератора установить амплитуду сигнала равной б дел
экрана(на2Вlдел- 5дел). Ручками к t )) и ({- d )установить наЖКИ изображение ПХ
удобным для наблюдения и измерения.

Нажать кнопку (СБОР ИНФ>.
Кнопкой к3> (кУсредн>) активировать ручку кУСТАНОВКА) (должен загореться

значок u Q >) и с ее помощью установить величину усреднения 8 ((1/8)).
Нажать кнопку (КУРСОРЫ).
Кнопкой к1> включить режим курсорных измерений.
Кнопкой <2> включить параметр кАY>.
Кнопками <3>, <<4>> ц руrкой (УСТАНОВКА> установить нижний горизонтЕrльный

курсор на 10 0Z амплиryды сигнала, верхний -на90Yо.
Кнопкой к2> включить параметр <АХ>.
Установив вертик.}льные курсоры между точкtlми пересечения изображения ПХ и

установленньж горизонтzIльньIх курсоров, измерить время нарастания ПХ.
Результат измерения АХ считывать в нижнем правом углу ЖКИ.
Аналогично измеряют остальные параметры ПХ согласно рисунку 1.

Измеренные параметры не должны превышать значений, указанньIх в таблице 2.

Таблица2

Время
нарастания,
нс

Выброс,0/о Время
установления, нс

Неравномерность
после времени

установления,О/о

Неравномерность
на участке
установления,Yо

При непосредственном входе коэффициенты отклонения от 5 мВ до 2 В/дел

2,9 9 |4 a
J 9

При непосредственном входе коэффициент отклонения 2 мВ/дел

з0 не нормируется не нормируется не нормируется не нормируется

С делителем 1:10 коэффициенты отклонения от 5 мВ до 2 В/дел

2,9 9 не нормируется не нормируется не нормируется

С делителем 1:l0 коэффициент откJIонения2 мВ/дел

30 не нормируется не нормируется не нормируется не нормируется
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tr -время нарастания;
Ту -ВРеМЯУСТаНОВЛеНИЯ;

^А 
-выброс;

Ar - установившееся (амплитулное) значение ПХ;
ААн - НеРаВНОМеРНОСТЬ;

ДАнr - НеРаВНОМеРНОСТЬ НаУЧаСТКе УСТаНОВЛеНИЯ

Рисунок l - Изображение сигнала на ЖКИ при проверке времени нарастания, выброса,
времени установления, неравномерности Пх, неравномерности на участке устzшовления



4.4.3 Определение основной погрешности измерения нzlпряжения между курорами и
автоматических измерений,,Vо.rrr.

F 4.4.З-1, Определение основной погршности измерения напряжения между курсорами
проводить по следующей методике.

На вход канала 1 осциллографа подать калиброванньй по zlмплитуде сигнtlл от
- калибратора И1-9.

Нажать кнопку кСИНЖ>. Кнопкой к1> выбрать истоIшик синхронизации <Кан 1>,

кнопкой <4> выбрать связь (<HfI)), кнопкой <<5> включить шуN{оподавление.
Коэффициент откJIонения осциллографа и напрлкение Еа вьIходе калибратора

устtlновить в соответствии с таблицей 3.
Рl^rкой кВРЕМЯ/ЩЕЛ>> установить }лобный для наблодения масrггаб по горизощаJIи.

Руlкой (УРОВЕНЬ> добиться устойчивого изображения сигнала на ЖКИ. Рl"псой <t >

устzlIIовить изображение сигнtlла в центре ЖКИ.
Таблица 3

Напряжение на
вьD(оде калибратора
и1-9

4мВ 60 мВ 380*мВ 800 мВ з,8* в 20в 60в 100 в
бв

(с дел.
1: t0)

Коффицненг
откJIонения
осци.lшографа

rrВ/дел мВ/дел мВ/дел В/дел В/дел В/дел В/дел В/дел В/дел

2 10 50 0,2 0,5 5 l0 20 0,1

Прлелы допуска-
емой основной
погрешяостх
измереш{я
напря]кенI{я межд/
курорами и
автоматических
измерений кlY-'l.,Yо

lб,0 tз,зз *З +4 +з +4 *з,зз +з,б *4,зз

Показанлtя на )П[tr(И

мВ мВ мВ в в в в в мВ

(42+
з,76)

(62,00-
58,(ю)

(39l,+
зб8,6)

(0,8з2-
0,768)

(3,91+
з,686)

(zo,Bu |(cz,ob| 1l оз,ь | 1ozo,o'
1920) 

| 
sB,oo) 

| 
яо,+) 

| 
sz+,o)

* Руlкой ДЕВИЩИЯ калибратора И1-9 устанавJIикlется значение девиаrlии -5 7о



4.4.З.2 Определение основной погрешности ,lвтоматических измерений <<Vраз)) проводить
по следующей методике.

На вход кitнала l через ф"*rр из комплекта осциллографа подать калиброванный по
аN,rплитуде сигнtlл от каlrибратора И1-9. Коэффициенты откJIонения осциллографа и
н.шряжение на сигнале калибратора установить в соответствии с таблицей 3 (на2 п 10 мВ/дел
кнопк€lп,lи кКАНАЛ 1> и к5>> вкJIючить огрtlничение полосы).

Ручкой кВРЕМЯ/ЩЕЛ>> установить }лобный для наблюдениrI масштаб по горизонтшIи.
Рl"rкой (УРоВЕнЬ>> добиться устой.*rвой gинхронизации сигнала.

Ру.жой * I > кttнzша 1 установить изобрахение сигнала в центре Жки.
Нажать кнопку кСБОР ИНФ). Кнопкой <3> и руrкой кУСТАНОВКА> устtlновить

вели.мну усреднения 16.
Нажать кнопку кИЗМЕЬ. Кнопкой к1>> включить <Ре2кпм), кнопкой <2> выбрать

источник <Кан 1>, затем кнопкой к3> и рl.чкой (УСТАНОВКА> выбрать кРазмах>>.

В соотвgгствующей зоне экрана считывать результаты измерений <<Vр.r) по канаrry 1.

Аншrогичные измереЕия првести дJIя кшlала2.
Основную погрешность измерения нtшряжения между курсорчlми и zвтоматических

измерений и <<Vр"r)) бу в процента( опредеJIять по формуле

бu: *(zр*+} Q) _t, Ul
где Un- конечное значение установленного диапrвона, равное 8 дел, В;

U - значение измеряемого Еrшряжения, В.
Основную погрешшоýтъ измерения нiшряжения между курсорами и автоматических

измерений (vр*) с делителем l:l0 йа в процент.}х при значении измеряемого нtlпряжения не
менее 25 О/о установленIIого дrдIазона опредеJIять по формуле -

бчч: t[з,о-+] (з)\., U)
Результаты измерний не должны выходить за пределы, указанные в таблице 3.

4.4.4 Определение основной погрешности измерения временньIх интервалов между
курсораN{и и tlвтоматичoских измерний частоты и периода

4.4.4.1 Опрделение основной погршности измерения временню( интерв.rлов между
курсорztми проводIть по следующей методике.

Нажать кнопку кКАНАЛ 1>, устшrовитъ режим <<Вкл>>, инверсия <{Вык.п>>, связь <<Пост>>.

Нажать кнопку кСИН)Р>, выбраь источник кКан 1>.

Нажать кнопку (РАЗВ), уст.lновить режим кЖлущ>.
КоэффициеЕт откJIонения ycтilнoBиTb 0,5 В/дел, коэффициент развертки - из таблицы 4.

Ручкой n I о установить марrер на середину ЖКИ (смещение - 0 В).

Таблица 4

частота сигнала 0,1 Гц 1,7 кГц 1,7 МГц 60 МГц l20 МГц

Период l0c 588 мкс 588 нс 16,б7 нс 8,33 нс
Тип генератора гз-l22 гз-|22 г4-164 г4-164 г4-1м

врЕпля/дЕл 5 с/дел 0,1 мс/дел 0,1 мкс/дел 5 нс/дел 2 нсlдел

tsременной
интервiLл между
кyDсорами (Ах>

(10,55-
9,45) с

(600,9-
575,1) мкс

(609,8-
566,2) нс

(l7,49-
15,83) нс

(8,69-
7,96) нс

Период (10,55-
9,45) с

(600,9-
575,0) мкс

(609,8-
56б,2) нс

(|7,49-
l5.83) нс

(8,69-
7.96) нс

Частота (0,1055-
0.0945) Гц

(|,7з74-
1,6б26) кГц

(|,76з-
1,637) МГц

(63,000-
57,000) МГц

(l25,280-
114,720) МГц
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На вход канала l подать синусоидальный сигнал размахом 2 В частотой 0,1 Гц; 1,7 кГц
от генератора Г3-122. На частотах 1,7; 60; l20МГц генератор ГЗ-l22 заменяют на Г4-1б4.
Ручкой кУРОВЕНЬ> добиться устойчивой синхронизации изображения сигнала на ЖКИ.

Нажать кнопку кКУРСОРЫ>.
Кнопкой к1> включить курсорные измерения, кнопкой <2> выбрать курсоры кАХ> для

горизонтальньIх измерений. Кнопками к3>, <4> и руlкой кУСТАНОВКА) установить их на

точки на ЖКИ, соответствующие начzrлу и концу периода сигнала.
Считывать результат измерения АХ с ЖКИ осциллографа.
4.4.4.2 Определение основной погрешности автоматических измерениЙ частоты и

периода проводить по следующей методике.
Нажать кнопку кКАНАЛ 1>, установить режим <<Вкл>>, инверсия <<Выкл>>, связь кПост>.
Нажать кнопку (СИНХР)>, выбрать источник <Кан 1>.

Нажать кнопку кРАЗВ>, установить режим <Ждущ>.
Нажать кнопку кИЗМЕР>, установить режим <<Вкл>, источник кКан 1>. Кнопками ((3)),

к4> и ручкой (УСТАНОВКА) соответственно выбираются параметры кЧаст> и кПериод>.
коэффициент отклонения установить 0,5 В/дел коэффиuиент рzввертки - из таблицы 4.

Ручкой u I n установить маркер на середину ЖКИ (смещение - 0 В).
На вход каЙала l подать синусоидz}льный сигнt}л pzвMaxoм 2 В частотой 0,1 Гц; 1,7 кГц

от генератора Г3_122. На частотах 7,7;60; 120МГц генератор Г3-122 заменяется на Г4-164.
Ручкой кУРОВЕНЪ> необходимо добиться устойчивой синхронизации изображения сигнала

на ЖКИ.
Считывать результаты измерений по каналу 1 в соответствующей зоне ЖКИ.
Результаты измерений находиться в пределах, указанных в таблице 4.

4.4.5 Определение параметров синхронизации
Определение диапазона частот внешней и внуцренней синхронизации и преДелЬньD(

уровней внутренней и внешней синхронизации проводить по следующеЙ методике.

На вход канала 1 (2, внешней синхронизации) осциллографа с помощью трОЙниКа

СР-50-95 ФВ подать испытательньй сигн.lл с выхода генератора в соответствии с таблицеЙ 5.

Нажать кнопку кСИНХР>. Кнопкой к5> включить шумоподавление.
Нажать кнопку кСБОР ИНФ). Кнопкой к3> установить усреднение (1/1)).

Установить режим запуска развертки осциллографа кЖдущ) и связь по входу кПост>

дJuI канала | (2). Коэффициенты рzввертки, коэффициенты отклонения по канаJIам \ и 2,

режим (источник) синхронизации установить в соответствии с таблицей 5.

Результаты поверки считают удовлетворительными, если при всех значениях амплитуД и

частот входного сигнЕIла, указанньtх в таблице 5, получено устойчивое изображение сигнала и

нестабильность отображаемого сигнала не превышает 0,1 дел ЖКИ.
Таблица 5

Частота
испытательного
сигнаJIа

Синхронизация Размах
сигнала,
дел (В)

Тип
генератора

Коэффициент
отклонения
осциллоюафа

Коэффициент

развертки

120 МГц |и2 1,5 г4-|64 50 mV/дел 2 пs/дел

120 МГц Внешняя 4(0,2) г4-|64 50 mV/дел 2 пs/дел

20 МГц |и2 0.8 г4-|64 50 mV/дел 20 пs/дел

20 МГц Внешняя 4(0,2) г4-|64 50 mV/дел 20 пs/дел

20 МГц 1ут2 8 г4-ll64 50 mV/дел 20 пs/дел

20 МГц Внешняя 5(5) г4-164 l V/дел 50 пs/дел

0,6 Гц |и2 0,8 гз-1,22 50 mV/дел 2,0 s/дел

0,6 Гц Внешняя 4(0,2\ гз-|22 50 mV/дел 2,0 s/дел

l1



5 Оформление результатов поверки

5.1 Результаты поверки оформляют протоколом по форме приложения А.
5.2 Положительные результаты поверки осциллографа удостоверяются нанесением

оттиска поверительного клейма на поверенный осциллограф, выдачей Свидетельства о
поверке и (или) отметкой в РЭ.

5.з В случае, если по результатам поверки осциллограф признан непригодным к
rrрименению, оттиск поверительного клейма гасится, Свидетельство о поверке аннулируется,
выписывается Заключение О непригодности с указанием причин и (или) делается
соответствующая запись в РЭ.

l2



Приложение А
(обязательное)

Форма протокола поверки осциллографа

Протокол Nч

поверки осциллографа цифрового С8-52 зав. Ns _, выпуск 20

Начало проведения поверки
(число, месяц, год)

Наименование организации, проводящей поверку

Наименованио влад9льца осциJlлографа

Поверка проводилась в соответствии с методикой поверки МРБ МП.2З61-2013

Условия окруж€lющей среды, при KoTopbD( проводилась поверка:

- температура окружающего воздуха, ОС

- относительная влажность воздlха, 0/о

- атмосферное давление, кПа (мм рт.ст.)

- напряжение питающей сети, В

Перечень СИ, используемьгх при поверке:

Установка высоковольтнtu{ измерительная УПУ-2 1

Вольтметр универсальный В 7-65

- Генератор испытательньrх импульсов И1-15
Калибратор осциллографов импульсный Иl -9

_ Генератор сигнчuIов низкочастотный прецизионньlйГЗ-l22
Генератор сигнчrлов высокочастотный программируемый Г 4-1- 64

* 
1 Внешний осмотр
Вывод:

2 Проверка электрической прочности изоляции

Вывод:

3 Опробование

Вывод:

4 Определение метрологических характеристик

4.1 Определение основной погрешности амплитуды импульсов калибратора
Таблица l

Поверяемый параметр
Погрешность,Yо

ДОПУСТИМzuI измереннаJI

Напряжение |,2В * 0,8
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4.2 Определение параметров ПХ
Таблица 2

Поляр-

ность

импульса

Коэффи-
циент
отклоне-
ния

Время

нарастания,

нс

Время

установле-

ния, нс

Выброс, О% Неравно-

мерность,

%

Неравномер-
ность на

участке
установления,
%

доп. измер. доп измер. доп измер. доп измер. доп измер,

канш] канал канал канал канал

1 2 l 2 1 2 1 2 2

Положи-

тельнаJI

2 мВ/дел 30 н н н н
5 мВ/дел 2,9 |4 9 J 9

20 мВ/дел 2,9 l4 9 J 9

0,1 В/дел 2,9 l4 9 a
J 9

2Вlдел 2,9 |4 9 J 9

с делите-
лем 1:10

0,1 В/дел 2,9 н 9 н н

Отрица-

тельнаlI

2 мВ/дел 30 н н н н
5 мВ/дел z,9 |4 9 _) 9

20 мВ/дел 2,9 |4 9 J 9

0,1 В/дел 2,9 I4 9 _) 9

2Вlдел 2,9 l4 9 J 9

с делите-
лем 1:10

0,1 В/дел )q н 9 н н

Примечание - Н - значение параметра не нормируется

Вывод:
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4.3 Определение основной погрешности измерения напряжения между курсорами и
автоматических измерений <<Yрrз))

Таблица З

Вывод:

Напряжение на вьгхо-

де калибратора И1-9
4мВ 60 мВ 380-мВ 800 мВ 3,8'в 20в 60в 100 в бв

(с дел.
1: l0)

Коэффичиент
откJIонения
осциллографа

мВ/дел мВ/дел мВ/дел В/дел В/дел В/дел В/дел В/дел В/дел

2 l0 50 0,2 0,5 5 10 20 0,1

Пределы
допускаемой
основной
погрешности
измерения
нzшряжения между
курсор{lми и
автOматич€ских
излrеоений (V-,D-oZ

*6,0 +з,3з +3 +4 *3 L4 tз,33 +з,6 +4,зз

Показания на)trG(И

мВ мВ мВ в в в в в мВ
(4,24-
з,76)

(62,00-
58,00)

(391,4-
368,6)

(0,832-
0,768)

(з,914-
з,68б)

(20,80-
l9,20)

(6LOG
58,00)

(l03,6-
96,4)

(626,0-
574,0)

Резуль-
таты
измере-
ний

ме2кдУ
курсс,
paltrп

AU

кан.
l
каfl-
2

авто-
матич.
изм€р.
(V-,D

кан-
l
кан
2

* Р}^о,ойДЕВиАцПЯ калибраюра И1-9 установЕть значение девнацпн -5 7о
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4.4 Определение основной погрешности измерения временньгх интервалов межДУ

курсорами и автоматических измерений частоты, периода

Таблица 4

частота сигнала 0,1 Гц 1,7 кГц 1,7 МГц 60 МГц 120 МГц

Период l0c 588 мкс 588 нс l6.67 нс 8,33 нс

тип генератора гз-1'22 гз-l2z г4-164 г4-164 г4-|64

врЕi\ш/дЕл 5 с/дел 0,1 мс/дел 0,1 мкс/дел 5 нс/дел 2нсlдел

Временной
интервzrл между
курсорами кАХ>

(10,55-
9,45) с

(600,9-
575,1) мкс

(609,8-
566,2) нс

(l7,49-
15,83) нс

(8,69-
7,96) нс

Результаты
измерений

Период (10,55-
9,45) с

(600,9-
575,1) мкс

(б09,8-
566,2) нс

(l7,49-
l5,83) нс

(8,б9-
7,96) нс

Результаты
измерений
Частота (0,1055-

0,0945) Гч
(1,7374-
1,6626) кГч

(1,763-
1,б37) МГц

(63,000-
57,000) МГu

(l25,280-
114,720) МГч

Результаты
измерний

Вьвод:
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4.5 Определение параметров синхронизации

Таблица 5

Вывод:

Результат поверки

Окончание проведения поверки

Поверитель
Ф.и.о.

годен/непригоден

число, месяц, год

подпись

Частота
испыта-
тельного
сигнала

Синхрони-
зация

Размах
сигн€UIа,

лел (В)

Тип
генерато-

ра

Коэффициент
отклонения
осциллографа

Коэффиuиент
развертки

Наличие
синхрони-
зации

l20 МГц |и2 1,5 г4-|64 50 мВ/дел 2 нсlдел
l20 МГц Внешняя 4(0,2) г4-|64 50 мВ/дел 2 нсlдел
20 МГц 1и2 0,8 г4-164 50 мВ/дел 20 нс/дел

20 МГц Внешняя 4(0,2) г4-|64 50 мВ/дел 20 нс/дел

20 МГц |и2 8 г4-|64 50 мВ/дел 20 нсiдел
20 МГц Внешняя 5(5) г4-164 l В/дел 50 нсlдел
0,6 Гц lи2 0,8 гз-l22 50 мВ/дел 2,0 сlдел
0,6 Гц Внешняя 4(0,2) гз-122 50 мВ/дел 2,0 сlдел
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